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УПРАВЛІННЯ БЕЗПЕКОЮ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  

В УМОВАХ ЗМІНЕНОЇ РЕАЛЬНОСТІ 

 
Управління безпекою освітнього процесу в сучасних умовах 

зазнало значної модернізації. Передумовою цього стала низка 
глобалізаційних процесів, зокрема швидкий розвиток технологій, 
розробка стратегій економічного та соціокультурного розвитку країни, 
перебудова системи освіти тощо. Заклади освіти щодня стикаються з 
новими викликами, що вимагають від них комплексного аналізу 
проблеми, формування траєкторії її розв’язку та адаптації до нових 
умов.  

Проблема управління безпекою освітнього процесу в умовах 
зміненої реальності є доволі актуальною. Загальні аспекти безпечного 
освітнього середовища знайшли відображення в наукових здобутках 
таких вчених: А. Аносова, А. Касич, С. Москалик, Н. Софій, С. Яблочніков, 
І. Яблочнікова та ін. Особливості кібербезпеки в системі освіти активно 
досліджують В. Биков, О. Буров, І. Гончарова, Н. Дементієвська, 
С. Доценко, В. Лебедєва та ін. Психологічну безпеку, як компоненту 
всебічного розвитку особистості, розглядають: О. Бондарчук, 
Ю. Гопкало, Л. Поталюк, О. Тушина, О. Шелевер та ін. 

В умовах сьогодення однією з найважливіших складових безпеки в 
освітньому процесі є кібербезпека. Активне використання цифрових 
технологій в освітніх закладах та організація навчання в режимі онлайн 
значно підвищило ризики кібератак. Управління цими ризиками 
передбачає впровадження ефективних заходів, що спрямовані на захист 
даних, інформування усіх учасників освітнього процесу про особливості 
кібербезпеки, контроль оновлення ліцензованого програмного 
забезпечення тощо.  

Крім того, не менш важливим є організація фізичної безпеки в 
освітніх закладах. В умовах повномасштабного вторгнення та 
загострення соціально-політичної ситуації у світі надважливим є 
збереження життя та здоров’я учнів. З метою попередження окреслених 
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ризиків адміністрація освітніх закладів має розробити та впровадити 
плани евакуації, відпрацювати усі можливі способи  залишення будівлі 
освітнього закладу, організувати тренінги для вчителів та учнів щодо 
надання першої невідкладної допомоги, проінформувати усіх учасників 
освітнього процесу щодо важливості перебування під час тривоги в 
укритті тощо. Ще одним аспектом, який має забезпечувати та 
контролювати керівник освітнього закладу, є відсутність будь-якого 
фізичного впливу на учня зі сторони інших здобувачів освіти та 
педагогів.  

Культура безпеки, як чинник сучасного соціального середовища, 
передбачає формування в учнів розуміння важливості дотримання 
правил безпеки, усвідомлення усіх можливих загроз та розвиток 
навичок швидкого реагування в надзвичайних ситуаціях. Звісно, що 
самостійно організувати безпечне освітнє середовище неможливо, це 
має бути систематична робота усіх відповідних структур, зокрема 
учасників освітнього процесу (учні, учителі, адміністрація освітнього 
закладу, батьки), правоохоронних органів, громадських організацій, 
представників ДСНС та місцевої влади. 

Отже, управління безпекою освітнього процесу в умовах зміненої 
реальності передбачає організацію освітньої діяльності таким чином, 
щоб забезпечити фізичну, психологічну та інформаційну захищеність 
учнів. Не менш важливим є організація заходів, що спрямовані на 
формування культури безпеки в усіх учасників освітнього процесу. 
Керівник закладу освіту має здійснювати постійний контроль за 
освітнім середовищем та визначати траєкторію подальшого розвитку. 
Окреслена проблема є надважливою в сучасному світі та потребує 
подальших досліджень. 
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КОМПОНЕНТИ ФОРМУВАННЯ ПРОДУКТИВНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ У 

ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 
Сучасне суспільство потребує творчих і нестандартно мисленних 

особистостей, здатних до самовдосконалення й адаптації в 
непередбачуваних умовах сьогодення, до ефективного та якісного 
вирішення абсолютно нетипових проблем і завдань. Відповідно вміння 
мислити продуктивно та творчо стає важливим фактором у конкуренції 
на ринку праці та досягненні успіху в професійній діяльності. 

Тому актуальною є проблема адаптації освітньої системи до 
викликів сучасності та застосування новітніх технологій і методів 
навчання. На перший план ставиться виховання новаторів шляхом 
розвитку творчості та розкриття талантів учнів, а не просто формування 
інтелектуальних здібностей у процесі передачі знань. 

Одним зі шляхів розв’язання цієї проблеми, а саме питанням 
створення та впровадження нових концепцій навчання, спрямованих на 
розвиток продуктивного (креативного) мислення учнів у сучасній 
системі освіти, займаються дослідники М. Декарчук, М. Гальченко [1], 
Т. Гладун [2], Н. Савелюк, А. Рибалко, О. Передерій [3]. Розглянемо деякі 
аспекти їх досліджень. 

Варто згадати науковця М. Гальченко, який виділяє два основні 
етапи прояву мислення: сприйняття навколишнього світу, унаслідок 
чого формуються поняття, та розв’язання проблем (завдань), у 
результаті виконання доцільних дій. Тому, за його словами, розвивати 
мислення можливо лише шляхом опанування наукових понять і шляхом 
розв’язання складних завдань. При цьому педагог повинен уникати 
наочності й створювати перепони та проблемні ситуації. Натомість 
учень знаходить два необхідні елементи для розвитку мислення як 
вищої форми поведінки. Вони полягають, як у труднощах або в 
завданнях, які треба розв’язувати, так і у тих способах, якими їх потрібно 
розв'язати [1]. 
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